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• Dagelijkse mondverzorging: figuur 1-3
(22 van de 91 respondenten gebruikt geen 
fluoridetandpasta)

• Zelf-bekwaamheid: figuur 4

• Gebruik van tandheelkundige zorg: figuur 5-6

• Mondzorggeletterdheid: figuur 7

Doel: 
Meer kennis en inzicht krijgen 
over mondzorggedrag 
bij volwassen vluchtelingen in 
Nederland.

Relevantie:
• Praktisch
• Maatschappelijk
• Indirect klinisch

1. Ivoren Kruis (2011)

2. Elkerdany et al. (2020)

3. Høyvik et al. (2019)

• Design: prospectief cross-sectioneel (survey)
• Doelgerichte en sneeuwbalsteekproef (n=91)
• Inclusiecriteria: vluchtelingen vanaf 18 jaar, <3 jaar in NL en 

Arabische taal beheersen
• Meetinstrument: Arabische enquête (Microsoft Forms) 1, 2, 3

• Data-analyse: IBM SPSS Statistics 24
• Beschrijvende statistiek: centrum- en spreidingsmaten
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Praktisch Vervolgonderzoek

Het mondzorggedrag van de meeste volwassen 
vluchtelingen in Nederland is redelijk. 

• Dagelijkse mondverzorging 
• Zelf-bekwaamheid
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Hoofdvraag: Hoe is het gesteld met het mondzorggedrag 
van de volwassen vluchtelingen in Nederland?

• Dagelijkse mondverzorging 
• Zelf-bekwaamheid
• Gebruik van tandheelkundige zorg
• Mondzorggeletterdheid

• Mondzorgprofessionals

• Onderwijsinstellingen

• Paramedische Studies en het Lectoraat 
Innovaties in de Preventieve Zorg

• Verklarende statistiek

• Kwalitatief onderzoek

• Lifestyle factoren

• Enquête in verschillende talen


